



ФИО Шакамова Ирина

Викторовна

МО город-курорт Гегаркотник

МБОУ СОШ №20 им. Н.У. Ноденко

„Построение образовательной среды: от  
ошибки к перенективе“

„Школа — это мастерская, где формируются  
цели будущего поколения“ (А. Барбюс)

Уважаемый член жюри, читающий эти строки,  
обращаюсь к вам! Обратите это все, может быть  
это не покажется вам тривиальным.

Образовательная среда. Ошибки. Перенектива.  
Как далеки были от меня эти понятия, когда я,  
окончив институт педагогики и психологии, едетая занималась  
разработками методических материалов, пона-  
ла из бывшего города Баку в маленькое  
село Гюмрак. В школе по работе четверть века.  
Училась поработать заместителем по воспитательной рабо-  
те, методической работе. Четыре года возглавляла  
школу.

В первый год работы директором извлекла вопрос,  
темающий русского человека, то „Кто виноват?,“  
„Что делать?“ стали передо мной. Кто виноват, кто не  
все учителя и родители реализуют свои ожидания, свя-  
занные со школой. Что делать, чтоб обучение приносило  
удовольствие учителям, родителям, родителям. Ответ  
одним: создать образовательную среду, соответствующую  
образовательным стандартам, способную воспитать конку-  
рентноспособного ученика (выпускника).

Образовательная среда как озерце, где бушуют

это: воспитательная работа, профинансовое будущее, методическая работа ....

Домашние задания в школе были проблемой с выбором программы. Выбранные были созданы миссией универсального класса Профессора с компьютерными мониторами востребованных программ в нашей школе, семье. Привлекла к работе педагогов. Предлагаю сотрудничество родителям: было трудно. Училищем с писателем изучить Митрофановские законодательные собрания Краснодарского края. Создадим условия для трудового воспитания в общеобразовательных учреждениях Краснодарского края. Разработали с коллегами сетевой проект "Школа агрария", получили статус муниципальной подстанции, заключили договор о сотрудничестве с Кубанскими вузами. За два года двенадцать учащихся стали студентами этих вузов. Считаю, это перспективы развития нашей школы.

Отто фон Бисмарк писал, война воспринималась не генералами, а учителями и приходскими священниками. От профессионализма каждого учителя зависит развитие школы. Не могла помочь, потому, имея профессионалов-педагогов, уровень качества обучения остаётся низким. Выбрала, с моей стороны, <sup>было</sup> не уделять должного внимания методической работе. Воздала конкурентную среду, пригласив молодых педагогов из других городов. И как результат: повышение качества обучения, 50% педагогов повысили квалификационную категорию.

Образовательная среда сельской школы не замыкается в здании школы. Считаю, что в образовательной среде современной школы необходимо показать в воспитании соперничество, любовь к белым коням играет русская православная церковь. Проблемой было качественное проведение уроков, омов православной культуры. Подписали договор о сотрудничестве, теперь ряд уроков проходит в храме Дмитрия Савицкого, ведет настоятель храма.

Мы учим и воспитываем своих учеников на Кубани. Намечены "кадетские классы" становится составительницей любой школы. Для того, чтобы искоренить формальное изучение "Истории кадетства" подписали договор с Тамбовскими



ФНО Макашова  
Ирина Викторовна  
 МО город-курорт Темиртау  
МБОУ имени гв И.И. Хоженко

казахстаном, к проведению спортивных секций привлекаю профессиональных тренеров. Теперь ни одно значимое мероприятие не проводим без участия наших казахов.

Важной частью образовательной среды является школьная музей. В школах было использовано его, как демонстрацию экспонатов. Проблемы учебника-методика средств. Поддержка (привлечение) родителей, бывших выпускников. С их помощью удалось реализовать музейные проекты. Теперь в школах за счет проходит уроки истории, обществознания, обществознания. В школах стали местом, где формируются работа поисковых отрядов. Ученики отрядов участвуют в акции имени двенадцати воинов ВОВ, захороненных в Аладе. Направление этой работы считаю перспективной.

Современная образовательная среда не обходится без информационно-коммуникационных технологий.

За дистанционным обучением, особенно в сельских труднодоступных районах, будущее. За последние три года, количество детей, получающих образование дистанционно, увеличилось вдвое. И сразу проблема - ~~была~~ нужна скорость интернета.

Для того чтоб конкурентоспособна, образовательная среда должна соответствовать и в материальной составляющей (оборудование кабинетов, лабораторий). Проблема у нас. Ошибкой было нацелиться на целевые программы. Чтоб обновить материальную базу школы, наша программа, вошла в проект "Современная школа" и в самой ближайшей перспективе, в сентябре 2019 года, на базе нашей школы будет создан центр образовательного и инновационного развития.

В информатике есть пометие-направленной граф. Как его направить, как соединить с остальными объектами, так и будет работать система.

Так и в построении образовательной среды. Хотелось верить, что графа построена точно.

Ну что же, ошибки признаны, перспективу рассмотрено, образовательная среда построена.

Образовательная среда... Ошибки... Перспектива...  
Как близко эти пометие сейчас.

Спасибо, уважаемой как люди, за то, что вы догнали мое же...